

## 股市对经济发展实际上到底有没有积极作用

如果打开一本平常的金融课本，股市有什么作用？书上告诉你，融通作用，价格发现，资源配置等等，然而股市最大的点应该不在这些，最大的点在于产权的分割和交易。

为什么我们喜欢货币，我们古代喜欢金银，如今喜欢人民币。同样是资产，一堆黄金比一头羊要好多了，因为买东西的时候羊不好算，不好分割，不好找零。理论上一只羊如果是三把镰刀，可是我只需要一把镰刀，怎么办？而大米是可以分割的，商品需求也不错，但是一个大米会被虫蛀，另一个大米太重了。

所以任何一种资产，想要被更多的人储存和接受，必须要提高他资产的流通便利性。为什么纸币替代金银，而如今移动支付电子钱包又替代纸币，就是因为我们需要更加便利的资产产权。

股市就是在提升这种资产持有的便利性，未来是否有可能一家世界公司的股票作为全球货币呢？也许很久以后是有可能的，在2000年互联网泡沫时期，很多的硅谷公司没有钱，但是股票很值钱，那个时候他们经常用互联网公司的股权去支付各种餐费，甚至于企业劳务购买，诸如某家公司请了艺术家画了个墙，他们也用股权支付。当然后来泡沫破灭了。当一样资产购买力不稳定，那么其就失去了货币的便利性，这方面比特币，泡沫资产道理也是一样的。

所以股市的作用仅仅是让你更好的享有资产也就是公司的产权，增加你的便利性，而股票的好坏最终起决定作用的依然是公司信用。我们说货币是政府信用为保证的，再早一点，货币是由黄金储备保证，但股票的保证是公司信用。这里面的信用强弱就有区别。

不只是股票，如今证券化的趋势已经波及到每一种资产，大家发现分割之后的产权更加被人接受，而且能够促使持有人更多的关注这些股票背后的公司，就像持有人民币的人关心国家一样，甚至于因为这些提升了企业声誉和业绩。而这些正向助力进一步推升了更高的预期。

很难说我们现在的发展是自然的发展速度，其实人类社会一直在高于潜在增速发展，这方面股票市场功不可没。

## 为什么股市会影响国家经济

股市会影响国家经济的原因有多方面。

首先，股市的涨跌会直接影响投资者的财富，进而影响他们的消费和投资决策，从而对整个经济体产生影响。

其次，股市的表现也会影响企业的资本成本和融资能力，进而影响它们的发展和扩张。

此外，股市的稳定与否也会影响投资者和企业的信心和预期，进而影响经济的长期发展。总之，股市是经济的重要组成部分，其表现会直接影响国家整体经济的稳定和发展。

## 股市是如何拉动经济的

俗话说，股市就是国民经济的晴雨表。由此可见，衡量一个国家与地区经济发展规模，发展速度，发展质量，其中股票市场就是一个特别重要的金标准。

股票市场，特别是一级市场，既可以形成投资者完美的退出机制，从而鼓励大众创业，万众创新；股票发行就是一种政策鼓励，市场投资的引导；对于调整产业结构，发展科技创新，有着立竿见影、水到渠成的功能与效果。

当然如果二级股票市场，也能够同步健康平稳运行，不断形成财富效应，这对于社会丰富天量的闲置资金，是安全的蓄水池，也是普通百姓比较难得的财富集散地。

## 中国股市什么时候也能和中国经济一样让全世界瞩目

中国股市什么时候不出现二、八分必现象，不出现贫、富分化的严重现象，以人为本，真正做到上市公司融资后，一定要给投资者丰富的回报，把投资者当成真正的父、母，当成真正的上帝，而不是圈钱的工具，股市自然就起来了！环境和土壤决定了一切！

## 股市究竟是不是经济的晴雨表

是。对此能不能认清，已经成为决定股市投资成败的分水岭。因为现在全球的主要股市，不仅是经济大盘的晴雨表，更是经济大盘的天气预报，相互影响，有一定的关联性，更有各自的独立性。比如中国股市的未来，我认为，将会长期走上独立自主、慢牛向上的行情。下面用几个具体的案例加以说明。

### 案例分析1：财经政策的变化预期影响股市未来趋势

美联储于2021.11.25决定2022年缩表加息，当月收出一根带长上影线的墓碑线、

大资金次月拉高创新高撤退，由此确立了美国股市之前的长期走势的一次大波段见顶37000点和之后一次熊市级别的回调趋势。

由此可见，股市未来趋势和经济财政政策走向、社会经济发展趋势具有正相关性，而且具有提前预报的作用。

附图美国股市走势领先于财经政策和实际数据

相关资料来源于文章《美联储：美国高通胀或持续更久必要时将加快Taper节奏、提前加息》（2021年11月25日中国证券报）报道：“当地时间11月24日，美联储公布了最新一次FOMC会议纪要。会议纪要显示，美联储决策者承认，美国高通胀可能会持续的较此前预期的还要久，必要时将加快缩减购债规模（Taper）节奏，并提前加息。”

与此同时，中国股市的上证综指在2021.11出现了一次两个月冲高做顶的反弹行情，成功构筑了三重顶，然后开始了一次大波段的回调行情，下跌幅度达到25%，但是许多个股的跌幅达到了熊市级别的回调幅度，股价有的腰斩、有的腰斩之后再腰斩。

正是美国将要缩表加息的消息，引发2022年1月北向资金的减仓，引起了中国股市的回调。

附图22022年1月北向资金的减仓，引起了中国股市的回调

案例分析2：股市走势提前反映经济发展趋势

2022年5月底，国务院部署复工复产保下半年经济增长，而中国股市于2022年4月27日见底，比6月份的复工复产提前了约2个月时间。

附图3中国股市提前2个月见底

三、可以预判股市大盘的转折点吗？

我的股市实战分析系统可以大致预判。

按照时间周期计算，从2021年1月到2022年4月，符合15个月的时间周期。

按照空间周期规律，从2021年1月的相对高点3731点开始计算，

假设经历4个轮回，则看到： $3731\text{点} - 4 \times 240\text{点} = 2771\text{点}$ ；

假设经历7.5 / 2个轮回，则看到： $3731\text{点} - 7.5 \div 2 \times 240\text{点} = 2831\text{点}$ ，上下大约在2800点。

其实，如果事先进行手工玄学推演，3731点应当看作3700点，那么经过3.5轮回调，正好到达2860点（ $3700\text{点} - 3.5 \times 240\text{点} = 2860\text{点}$ ）；经过4个轮回的调整，则看到2740点。

为了留在一定的富余空间，我假设的回调最低点是2740点+/-60点。

实际的回调低点时间是2022年4月27日，最低点是2863点。

我在2022-04-26 09:01发表的文章《对2022年中国股市回调最终点位的猜想和应对》中，提前1个交易日给出了如何应对预案：“我认为，持仓股票的朋友，现在最好选择躺平，拥有等待3~6个月的持股心态和目标，同时可以分批加仓。空仓的朋友，可以尝试建仓了，最好分批，分几次建仓。假设2740点的底部区域低点成立，那么预期的第一波反弹高度可以看到3220点，大约有15%左右的目标空间。然后，回调整理后，年内仍有向3460点反弹的第二波行情。”

点赞、留言 = 加油充电，更多复盘，更多分享（自创“双低一高”股票投资方法、小波段底顶买卖方法）。

以上观点和内容来自复盘资料和心得，仅供交流探讨，不做买卖依据。